
01794 Terça-feira 13 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Fevereiro de 2007

Aproveito o ensejo para manifestar a Vossa Ex-
celência a expressão do meu apreço e distinta con-
sideração. 

Senadora Serys Slhessarenko, Presidente do 
Conselho do Diploma–Cidadã Bertha Lutz.

O SR. PRESIDENTE (Alvaro Dias. PSDB – PR) 
– O Ofício que acaba de ser lido vai à publicação.

Sobre a mesa, ofício que será lido pelo Sr. 1º Se-
cretário em exercício, Senador Papaléo Paes.

É lido o seguinte:

OF/GAB/T/Nº 98 

Brasilia, 12 de fevereiro de 2007

Senhor Presidente,
Comunico a Vossa Excelência que o Deputado 

Átila Lins passa a participar, na qualidade de Titular, 
da Comissão Mista destinada a apreciar e proferir pa-
recer à Medida Provisória nº 352/2007, que “dispõe 
sobre os incentivos as indústrias de equipamentos 
para TV Digital e de componentes eletrônicos semi-
condutores o sobre a proteção à propriedade inte-
lectual das topografias de circuitos integrados”, em 
minha substituição.

Por oportuno, renovo a Vossa Excelência pro-
testos de estima e elevada consideração. – Deputado 
Henrique Eduardo Alves, Líder do PMDB.

O SR. PRESIDENTE (Alvaro Dias. PSDB – PR) 
– Será feita a substituição solicitada.

A SRA. IDELI SALVATTI (Bloco/PT – SC) – Sr. 
Presidente, peço a palavra pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Alvaro Dias. PSDB – PR) 
– Concedo a palavra à Senadora Ideli Salvatti, pela 
ordem.

A SRA. IDELI SALVATTI (Bloco/PT – SC. Pela 
ordem.) – Sr. Presidente, solicito a palavra pela Lide-
rança do PT.

O SR. PRESIDENTE (Alvaro Dias. PSDB – PR) 
– V. Exª tem a palavra por cinco minutos.

O SR. GERSON CAMATA (PMDB – ES) – Sr. 
Presidente, peço a palavra pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Alvaro Dias. PSDB – PR) 
– Concedo a palavra ao Senador Gerson Camata, 
pela ordem.

O SR. GERSON CAMATA (PMDB – ES. Pela or-
dem.) – Sr. Presidente, solicito minha inscrição para 
uma comunicação inadiável.

O SR. PRESIDENTE (Alvaro Dias. PSDB – PR) 
– V. Exª fica inscrito em primeiro lugar; em segundo 

lugar, o Senador Marco Maciel; e, em terceiro, o Se-
nador Papaléo Paes.

Concedo a palavra à Senadora Ideli Salvatti, por 
cinco minutos, pela Liderança do PT.

A SRA. IDELI SALVATTI (Bloco/PT – SC. Como 
Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, no 
sábado passado, dia 10 de fevereiro, o Partido dos 
Trabalhadores comemorou 27 anos de existência. 
Realizamos, nesse final de semana, em Salvador, 
uma série de eventos comemorativos dos nossos 27 
anos. E tivemos a oportunidade de, na sexta feira, 
dia 9, realizarmos um seminário internacional com a 
presença de delegados de vários partidos do campo 
democrático da Esquerda, de vários países da Amé-
rica Latina, de países do continente europeu, do con-
tinente africano, e aprofundamos, nesse seminário, 
todas as relações, numa visão transformadora, não 
só da América Latina, mas também dos países em 
desenvolvimento.

Esse seminário, obviamente, veio a corroborar 
e fortalecer a visão que temos, enquanto Partido dos 
Trabalhadores, dessa profunda necessidade de inte-
ração e de acúmulo de forças para que possamos ter, 
no planeta Terra, uma relação digna e soberana entre 
os povos, bem como de respeito pela livre determina-
ção de cada um dos países que convivem dentro do 
espectro internacional.

Além do seminário internacional, tivemos, no sá-
bado, a reunião do diretório nacional do Partido com 
a presença da Ministra Dilma Rousseff e do Ministro 
Paulo Bernardo, que propiciaram, ao fazerem a apre-
sentação do Programa de Aceleração do Crescimento, 
um debate bastante profundo com o diretório nacional 
do Partido dos Trabalhadores.

Na parte da tarde, foi lançado todo o calendário 
de eventos e estabelecida a organização que vai cul-
minar com o III Congresso Nacional do Partido dos 
Trabalhadores, a ser realizado na primeira semana 
de julho de 2007. Além do calendário, também tira-
mos as diretrizes.

Temos a convicção de que, nesses 27 anos, 
houve muitos acertos – a participação fundamental 
do PT em todas as lutas pelo aprimoramento da de-
mocracia e no seu papel junto às forças populares e 
aos movimentos sociais na transformação do nosso 
País –, mas também temos a convicção dos erros 
cometidos.

Portanto, o lançamento das diretrizes para a 
realização do III Congresso Nacional do Partido dos 
Trabalhadores, que ocorrerá em julho próximo, foi 
marcado, primeiro, pelas vitórias e pelas alegrias que 


